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A máv. tarifa politikája.
Amikor mi azt hisszük, hogy közgaz

dasági állapotaink a javulás útjára térnek, 
akkor újabb arculcsapás fenyegeti e szeren
csétlen országot A mit a megboldogult 
Baross Gábor, az az önzetlen s vaskezü 
miniszter a zóna rendszerrel javított, azt 
lassanként lerombolják az utódjai. íme: fel
emelik a zónát és teherforgalmat azért, 
mert nem találnak fedezetet a katonai és 
külügyi költségek fedezetére.

Lássuk csak ennek a menykő csapás
nak a súlyát, hogy miként nehezedik majd 
hazánk közgazdasági életére ?

A jelenlegi drágaság, mely tűrhetet
lenné teszi az élet fenntartását, megkívánná 
hogy az ország határait Szerbia és Romá
nia felöl megnyissuk, hogy az ország tröszt
szerű állatállományát szaporítsuk. Ezzel fel
oldjuk a szerencsétlen vámháborut és el
árasztjuk a középosztályt annyi állatállo
mánnyal, a mennyi szükséges, a felesleg 
pedig ellensúlyozná a felsó tízezrek gyilkos 
uzsoráját. És ahelyett, hogy a nép éhező 
és nyomorgó helyzetén javítanának, még 
a máv. adja reá a kegyelemdöfést.

A kereskedő világ készletének 70 szá
zalékát a külföldről szerzi be és ezzel az 
áru is, a tarifa emelés folytán drágább 
lesz, a fogyasztó és nem a kereskedő rová
sára. Már most ha vesszük, hogy az or
szág ipari és kereskedelmi forgalma vásári 
jeleggel bir, ahol egyes helyeken 6—7

T A R C Z A.
A peches ember legendája.

A peches ember egy szép, napsütéses regge
len betért a Rókus kápolnába. Ez csupa véletlen- 
ségböl történt, bár sokan azt állítják, hogy belülről 
jövő véletlen nincs. Mondjuk tehát úgy. hogy a 
peches embert behúzta valami a templomba. így 
kellett lenni, mert amint tájékozódni kezdett a 
lágy homályban, azonnal meglelte, miért jött ö 
éppen ide. A középső hajó közepelajáról ugyanis 
egy ismerős szent integetett feléje, a jó Szent Antal, 
akihez gyermekkorában annyit imádkozott. Ez 
azonban nagyon régen volt és a peches ember 
hasztalan keresgélt az ima formulája után, 
nem tudott rájönni semmire. Csak odalépett a 
Szent elé és maga formulázta egyszerű stílusban 
ilyenformán mondta el könyörgését :

— Szent Antal, itt áll előtted a te régi tisz
telőd. Bevallom, elfeledkeztem már rólad, de te 
emlékezel rám, mert iine hívtál és én jöttem. 
Most már azt is tudom: miért. De — engedd 
meg óh Szent Antal, — kissé remibe szedem a 
mondanivalóimat, mert olyan hirtelen jött mindez, 
hogy egyelőre csak az érzéseim dolgoznak. Érzem, 
hogy a szegények patrónusa vagy és tudom, hogy 
szívesen segítesz ezen a nagy internacionális fele- 
kezeten, amelybe én is beletartozom.

— Tahin segíthetsz rajtam, óh Szent Antal, 
hiszen te nem utasítod el magadtól a benned 
bízókat, te az emberszeretet szentje vagy, a leg- 
magasztosabb és legokosabb. Amnit már bizonyára 

megye kereskedelme találkozik és ugyanott 
ezrek és ezrek szerzik be egy negyedévi 
szükségletüket, elképzelhető, hogy mily 
arányú többletet jelent ez a mávnak.

Ezt a mérhetetlen csapást nem lehet 
közönyösen nézni, mert hatásosabb látványt 
fog jelenteni csoport forgalmunkban. Kivi
teli forgalmunk ma már oly nagy, hogy 
Fiúmén át a Karston húzódó egy sinpáros 
vonal szakadatlan torlódással működik. És 
ha ehhez még az emelkedett tarifális viszonyt 
vészük, akkor a külföld egyszerűen negli
gálja nyers terményeinket, amelyek hála 
ezen ország szerencsés természetadta előny
nek, eddig egyetlen iparunk volt. Ne felejt
sük el, hogy Fiúmén át erős donga és 
tölgyfa iparunk van, a Dunán pedig Ausztri
ába és onnan tovább a liszt és gabona 
forgalom; ha a máv. tényleg tarifa emelés
sel fenyeget, akkor ez nem egyébb, mint 
Magyarországnak bűnös elárulása Ausztri
ának. mely Ível a magyar ipart elfojtja, hogy 
az osztrák ipart emelje.

Szomorú átkok zúdulnak erre az 
országra azért, hogy Ausztria érdekét emel
jék, ezért kell itt mindennek pusztulnia és 
a nyomortól szenvedni. Beállott ma az a 
helyzet, hogy a középosztály vergődik és 
küzd és ma Magyarország Anglia sorsára 
jutott, ahol a tröszt rendszerrel a közép
osztályt megsemmisítették és csak két elem 
uralkodik, a koldus és a tőkeosztály. A 
kapitalista nem érzi az emelkedett tarifát, 
mert az adás és vételben ő felszámítja

értesz, hogy segítségre szorulok. De bizonyára 
téged is meglep az, hogy én nem erkölcsös segít
ségre szorulok. Nekem már nem használt semmi, 
óh Szent Antal. A hivatalomból kidobtak, mert 
elhanyagoltam a kötelességeimet, dolgozni nem 
tudok, mert nincs bennem energia, koldulnom nem 
lehet, mert telve vagyok álszeméremmel, lopni 
nem-merek, mert tisztelve félem az emberi törvé
nyeket. Ahogy látsz, oh Szent Antal, én vagyok 
a föld legnyomoruságosabb teremtése. És mindezt 
a lóverseny tévé.

— Ne Ítélj el, humanizmus szentje, — hiszen 
te is ember vagy. A fölmenőim csupa páriák voltak, 
akik másoknak dolgoztak és maguknak koplaltak. 
Isten tudja, hány nemzedék elfojtott kéj vágya 
halmozódott bennem össze, hogy kitörjön belőlem 
Hány ember sivár nyomorúságát akartam meg
bosszulni egy gyönyörben keresztül élt életben. 
Nem sikerült. Itt állok csupaszon és ha úgy tetszik, 
választhatok a legolcsóbb halálnemek között. Már 
mentem is a túlvilág felé, de te megállítottál.

— Most itt vagyok, várom, hogy segíts. A 
lóverseny által, amely tönkretett és amely egyedüli 
reménységem. Még van egy revolverre valóm. 
Talán mégsem kell. Talán mégis az életre szület
tem. Talán legyűröm a te segítségeddel a fekete 
árnyakat, amelyek rátelepedtek a szivemre és ölnek, 
fojtogatnak, ledöntenek. Szent Antal segíts!

— Látod — most következik könyörgésem 
üzleti része — nem kívánom ingyen. Amit nyerek, 
megosztom szépen, testvéri módon a szegényeid
del. Nekem fele, nekik fele. Én is élek, nekik is 
jut. Es idehordom híven, lelkiismeretesen minden 

költségeit, sőt ezen a cimen az értékét 
még jobban veri fel, de súlyosabban érinti 
a középosztályt, melynek élnie kell és a 
többletre nem kap fedezetet.

A zóna törléssel meg olyan csapást 
mérnek, hogy párját ritkítja. Az csak ter
mészetes, hogy mennél olcsóbb a közieke- 
kedés, annál nagyobb a forgalom; ezt 
bizonyította annak idején Baross, amikor 
az elsőrendű zónát hívta életbe. A mikor 
pedig a zónát emelték, megcsappant a for
galma és ez időtől fogva örökösen panasz
kodtak, hogy a máv. személyszállítása drága 
és nem jövedelmező. Ne felejtsük el azt, 
hogy Magyarországban minden tekintetes 
ciinii bürokratától felfelé, mindenkinek a 
zsebében van a vasúti szabad-, vagy ked
vezményes jegye és ha ezt a légió számot 
felmentik a fizetés alul, csoda, hogy a 
máv. fel nem számol.

Ez legkevésbbé sem jelenti egészséges 
kereskedelmi politikánkat, hanem a köny- 
nyelniü adó források megfúrását. Tessék 
a luxus adót behozni. Volna erre annyi 
számú tétel, hogy Magyarországon a pór
nép adóztatására nem is kerülne a sor. 
Ilyen: a sampányeradó, a papi birtokok 
adóztatása, a milliomosok s szóval a nagy
birtokosoknak oly egyenlő megadóztatása, 
mint a szegény kisbirtokosé. Az uzsorások 
és ügynökök adóztatását olyan mértékben, 
a mint üzleteiket bonyolítják, végre a kü
lönböző trösztök megszüntetését, mely a

vagyonomuak felét, itt helyezem el a te perselyed
ben, vagy — ha gazdagságra segítesz — intéze
teket alapitok a gyámoltalanoknak és istápolója 
leszek a nyomorultaknak. Al az alku ? . . .

A szárnyas ajtók hasadékán egy bolond 
kis sugár surrant le a nap fényéből és bearanyozta 
a szent jóságos képét.

A Szent mosolyog, a Szent helyesel! — 
konstatálta boldog örömmel a peches ember és 
ebben a pillanatban visszatért ólmos tagjaiba a 
diadalmas élet. Emelt fővel lépett ki a templom 
ajtaján és teli tüdővel szedte a friss, illatos levegőt, 
amely tavasz táján olyan édes azoknak, akik még 
remélnek.

•

Aznap délután a peches ember befogta roz
zant szekerébe a szerencsét. Nyert és nyert. Ami 
pénzt az egyik futamon kapott, gondolkozás nél
kül rátette a következőre. Odafönt a Szent Antal 
keze kavarta a kártyákat és — hiába, amit egy 
szent akar . . . Elég az hozzá, hogy estére kelve 
a peches ember sok nyomorúságot látott, pénz
tárcája duzzadt a százasoktól. A szép, kék bankók 
jól megtértek egymás mellett és úri passziókra 
animálták uj tulajdonosaikat. Egy guntmiradlist !

Es benne ült a gummitalpu kocsiban, amely 
lágyan ringatta a boldog embert, aki ebben a 
pillanatban arra gondolt, hogy milyen rossz volna 
most lyukas cipőkkel a kavicson törtetni a szomorú 
emberáradattal.

— Veszek szép, szélesorru, finom cipőt, — 
biztatta magát mosolyogva — veszek elegáns fel-

Lapunk mai Biíma 4 oldalra terjed.



pórnép és a középosztályt teljesen életkép
telenné teszi.

A máv. tarifa és zóna reformja nagy
ban foglalkoztatja az érdekelt köröket és 
a kamarák csoportokban sorakoznak egy
más mellé, hogy ezt az igazságtalan kiro
hanást gátolják. Mert ha a reform törvény
erőre emelkedik, akkor az ipar és keres
kedelmünket a csirájában fogják megfojtani 
és meglevő gyönge iparunkat teljesen a 
tönk szélére juttatni.

Egy ország egészséges kereskedelme 
kizárólag a közlekedésétől függ. Nekünk 
pedig arra kellene törekednünk, hogy köz
lekedésünk tarifáit ne az uzsorára emeljük, 
hanem egy erősen fejlett és versenyképes 
iparrá fejlesszük, melylyel lehetővé tesszük 
mindenkinek az ipar fejlesztést oly arány
ban. hogy azzal maholnap akár Ausztria 
gyarmati politikát űzhessen.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
Nagymlhály város 1911. évi költség

vetése. Czibur Bertalan elnöklete alatt a költség
vetési bizottság november hó 12-én ülést tartott. 
A költségvetési bizottság tagjai közül Barnai An
dor. Dr. Kállai József, Tóth Árpád jegyző és 
Walkovszky Béla községi bíró vettek részt az ülé
sen. A város 1911. évi költségirányzatát a bizott
ság 20.444 korona jövedelemmel szemben ti 1.930 
korona kiadással állapította meg. Pótadó utján 
tellát fedezendő 41.486 korona, úgy hogy a köz
ségi pótadó 1911. évre az állami földadó 39", „-át, 
a többi adónem pedig 50%-át fogja kitenni. A 
városi közgyűlés legközelebbi ülésén fogja tárgyalni 
a költségvetést.

Házvétel. Rosenblum Samu helybeli la
kos 40.500 korona vételárért megvette Dr. Widder 
Márk Rákóci-utcai házát.

öltőt, veszek . . . mindent megvásárolok, ami szép, 
ami úri és ami nekem tetszik.

Közben feltünedeztek messziről a Rókus 
sárga, szomorú falai. A Rókustól eszébe jutott a 
szent, a szentről a fogadalom.

— Óh Szent Antal I — fuldoklót! a nagy 
gyönyörűségtől — hát mégis megsegítettél. De ne 
félj, hálás is vagyok érte. Most mindjárt leszállók. 

De mikor olyan jó itt a kocsiban ellen
kezett benne a tagadás első hírnöke és te most 
ülsz először ilyen finom, tiri alkalmatosságban.

Ez a gondolat szeget ütött a fejében. Most 
már viaskodott az elhatározásával es mikor a kocsi 
a Rókus előtt robogott, már a gombjain számította 
igen, vagy nem. A gombok azt tanácsolták, hogy 
igen. De már akkor ismét elhagytak egy utcát és 
gyalog vissza olyan rossz, olyan nem úri.

— Elvégre nem is olyan sürgős - gondolta 
megadassa! a peches ember. — A Szent Antal 
szegényei akkor sem károsodnak, ha holnap talál
ják meg a perselyben a ropogós ezreseket. Milyen 
meglepetés lesz az !

Azonban ideje volt már vásárláshoz látni. 
Sorba jöttek a divatkereskedések, a szabó, a cipó
üzlet és mert Budapesten semmi sem boszorkány
ság, egy óra múlva a peches ember úgy füstölt, 
mint egy született gróf.

Ez neki is eszébe jutott, amikor mint perfekt 
úriember először nézte magát végig egv előkelő 
vendéglő nagy falitükrében.

A királyok isten kegyelméből valók, én 
a Szent Antal kegyelméből lettem úrrá. Hiába 
van predesztináció.

Uj doktorok. A mull hó végén két ki
váló szorgalmú ifjú nyerte el a doktori diplomát. 
A budapesti ni. kir. tudományegyetem orvosi ka
rán Grünvald József szigorló orvost, Grünvald 
Mayer helybeli fakereskedő fiát orvosdoktorrá; a 
kolozsvári Eerencz József tudományegyetem jogi 
karán pedig Jakubovics Ede nagymihályi ügyvéd
jelöltet jogtudományi doktorrá avatták fel.

— Esküvő. I lomoki Nagy Mihály szerelmes
pusztai gazdatiszt f. évi november hó 19-én es
küszik örök hűséget Egreczky Iréné kisasszonynak. 
Egreczky Mihály uradalmi felügyelő és neje Rosz- 
náky Berta leányának Nagymihályon.

— Kórházunk bővülése. A hely beli közkór
ház uj sebészeti pavillonja, miután a vízvezeték 
bevezetése félévi vajúdás után múlt hó végén végre 
valahára megtörtént folyó hó 12-én egész csend
ben, minden feltűnés nélkül a betegek átszállítá
sával rendeltetésének átadatott. A kórház uj sebé
szeti osztálya beosztásánál és berendezésénél fogva 
magában oly megtekintésre méltó része ezen áldá
sos közintézményünknek, hogy a maga nemében 
alig hagy kívánnivalót. És ez csakis Ör/ejt Ödön, 
az orvosi tudomány színvonalán álló igazgató
főorvos odaadó buzgóságának minden legcseké
lyebb részletre kiterjedő figyelmének köszönhető, 
kinek a pénz hiánya miatt minden lépten-nyomon 
valósággal küzdeni kellett a szükséges felszerelés
ért. Egészben véve csak azt lehet még sajnálni, 
hogy az uj sebészeti osztály nem légfűtésre beren
dezve épült, és hogy a mi a legfőbb, a kórház 
területe nincs csatornázva, mivel ezek nélkül a 
közegészség sokat fog szenvedni, mert a létesitett 
tizenegy szennvvizfogó és pöcegödör bizony nem 
valami ideális állapot. Hátra van még a tüdőbete
gek osztályának az átalakítása és felszerelése, 
mely a vízvezeték késői bevezetése miatt az idő 
előrehaladottsága folytán ez évről ismét elmaradt.

A nagymihályi sör- és malátagyár no
vember hó 28-án fogja megtartani évi rendes köz
gyűlését. A vállalat a kedvezőtlen üzleti év dacára 
vesztesség nélkül zárta le az elmúlt üzleti évet. 
Megjegyezzük, mikép a legtöbb vidéki sörgyár 
1909—1910. évi mérlege vesztességgel záródott.

Fögondnok választás. A helybeli refor
mátus egyház f. hó (i-án tartotta meg ez évben 
második gyűlését, melyen a f. évi április hó 3-án 
tartott gyűlésen kiküldött egyházjárulékokat kivető 
bizottság javaslatát elfogadták s az egy házi főgond
noki állást, mely Eperjessy Lajos dr. halálával 
üresedett meg. egyhangúlag Bajusz Andor fő
szolgabíróval töltötték be; az egyház pénztárosává 
pedig Kocsis Istvánt választották meg. — Indítvány 
tétetett az építendő ev. ref. templom alaptőkéje 
javára egy — a farsang elején tartandó — tánc

Következett egy gyönyörű éjszaka. Cigány
zene, pezsgő, leány, szeparé. Akár egy tovasuhanó 
álom, olyan volt mindez a peches embernek, aki 
mohó éhséggel látott neki az ismeretlen élvezetek
nek és habzsolta őket egy sokat éhezett ember 
falánkságával. Reggel a kocsi megint a Rókus 
előtt vitte, de akkor a peches ember félig aludt 
és mindössze enny it morgott:

Majd délután, öregem, délután !
Annyira volt, hogy barátjának számította a 

szentet és cinikusa.! kezdett róla gondolkozni.
Nevetséges, ki mondja, hogy csakugyan 

a Szent Antal segített ? Bizonyítsák be I Szeren
csém volt, punktum I

— De én gavallér ember vagyok — tette 
hozzá engesztelő hangon amit megígértem, 
megtartom. Majd délután . . .

Csak este ébredt föl. Gyönyörűen berende
zett, kényelmes szállodában lakott, a kocsis ide 
szállította. Félig kábultan ment le vacsorázni és 
a gazdagon összeállított menü alatt végiggondolta 
egész szerencséjét Megint fölülkerekedett benne a 
jobbik érzés és most szentül megfogadta, hogy 
holnap lesz a napja, amikor tartozását ki fogja 
egyenlíteni.

Addig azonban éljünk szépen — fűzte 
tovább a gondolatokat — mert ez is benne volt 
az alkuban. Szent Antal hozzásegít a bőséghez, 
én viszont a szegényeken segítek. Tiszta sor, hogy 
a pénzemmel úgy rendelkezem, ahogy én akarok.

I s megint jó éjszakája volt. Egy bolondos, 
kékszemii orfeumnő es egy csomói üres pezsgös 
palack között ébredt föl reggel. A pincérek és a 

mulatság rendezésére. Az indítványt teljes tetszés
sel fogadták s kimondották, hogy a rendezendő 
mulatságon valói szereplésre a sárospataki ev. ref. 
főiskola énekkarát is felkérik. A mulatság rendező
sége Bajusz Andor főszolgabíró és Somody József 
szolgabiróval az élén, buzgón fáradozik azon, hogy 
e táncosokban bővelkedő mulatság a farsang egyik 
legsikerültebb mulatsága legyen.

Máv. gépgyári képviselet. A m. kir. 
Államvasutak gépgyára, melynek kiválói gyártmá
nyai országszerte, sőt a külföldön is igen kereset
tek, Nagymihályon kerületi képviseletet létesített 
és azzal a Nagymihályi Gazdasági Bank Rész
vénytársaságot bízta meg. A gépgyár ezzel nagy 
szolgálatot tett vidékünk gazdaközönségének, mert 
lehetővé tette, hogy elsőrendű minőségit gazda
sági gépeit megbízhatói képviselete utján igen elő
nyös feltételek mellett szerezhessék be gazdáink. 
A Gazdasági Bank legújabb üzletága ellátására 
külön szakosztályt szervezett, mely az intézet he
lyiségeiben az érdeklődőknek készséggel szolgál 
közelebbi fel világosit ássál.

Adóhivatali tisztviselők uj elnevezése. 
A m. kir. adóhivatalok tisztviselőit ujjákeresztelik: 
az 1911. évtől kezdve megváltoztatják egyes ed
digi elnevezésüket. Így a VII. fizetési osztályba 
tartozói pénztárnok a jövőben „főpénztárnak," a 
Vili, fizetési osztály ba tartozói ellenőrök „föellenör," 
a IX. fizetési osztályba tartozói eddigi adóihivatali 
segédek „adóhivatali főtiszta X. fizetési osz
tályba sorolt eddigi adóhivatali segédek és a XI. 
fizetési osztályban levél adótisztek „adóhivatali 
tiszt" elnevezést kapják.

Hálózatrongálók a biróság előtt. P<„z- 
lina Gábor és Ferjó József iparossegédek f. hó 
4-én este pajkosságból köveket dobáltak a villamos 
utcai fővezetékre, minek folytán a biztosíték kiol
vadt és a város nagy része sötétségben maradt. 
A szerelőknek hosszas és fáradtságos munkájukba 
került, Iliig a rövidzárlat eredetét kikutatták és a 
közvilágítást helyreállíthatták. A tetteseket két szem
tanú feljelentette és az ügy a bírósághoz került, 
hol szigorú büntetés várt reájuk. A f. hói 12-én 
megtartott tárgyaláson azonban terheltek könyör
gésére, a villanytelep tulajdonosa miután meg- 
igértette velük, hogy többé a vezetéket rongálni 
nem fogják — a vádat elejtette és így a biróság 
az eljárást megszüntette.

Újítás a dohánykisárusitásnál. A pénz
ügyminiszter a dohánykisárusitásnál sürgős újítást 
készül életbeléptetni. A most készülő elárusitási 
szabályzatban utasítást kapnak a kisárusok arra, 
hogy minden vevőnek csakis az általa kért szivart 
szolgáltassák ki, ezután válogatás céljából nem 
lesz megengedve, hogy a kisárusok dobozban 

nő kegyetlenül megnyuzták és a vagyon is erősen 
apadt. A saját részét már jóformán el is költötte, 
úgy okoskodott tehát, hogy a meglévőt osztja 
kétfelé. Most már bántotta a lelkiismeret és gon
dolatban féligtneddig sikkasztottak érezte magát, 
aki elkezelte a szegények pénzét.

Úgy. ahogy volt, gyűrött arccal gyalog meg
indult a Rókus felé. Annyira gyötörte magát, hogy 
szinte félt a szent élettelen szobra elé lépni és 
amikor a templom kapujához ért, habozva állt a 
lépcsők előtt.

Ha csakugyan sikkasztottam, akkor körül
belül mindegy, hogy mennyit. A lényegen nem 
változtat az összeg nagysága és a szent bizonyára 
nem bocsát meg nekem, ha csak egy fillérrel 
károsítottam is meg a szegényeit. Itt csak egy 
orvosság van. Ha délután nyerek — mert nyer
nem kell, akkor pótolok mindent és nem is 
lesz semmi baj.

így lépelődött és nem ment be. Ellenben 
délután kiröhögött a versenytérre. Az a tudat, 
hogy Szent Antal haragszik rá, módfelett izgatta 
és megfosztotta a múltkori biztos nyugodságtól. 
Most mar habozott és ideges volt, mert halálos 
bizonyossággal tudta, h így veszteni fog. Ebben a 
tekintetben rendszerint jói szimatja volt és akár
hányszor azzal a meggyőződéssel ment ki a pá
lyára, hogy elveszti az utolsói krajcárt is. Mégis 
ott volt, mert egy belső legyőzhetetlen kényszer 
hajszollá, hogy megverekedjék a sorssal. Eddig — 
az utolsói eset kivételével — mindig ő került alul.

Reszkető kezekkel szedte elő a megmaradt 



vagy köteghen több szivart tegyenek a vevő elé. 
Legszigorúbb tilalom alá esik a szivar lopogtatasa, 
mert ezzel bármely ragály könnyen hurcolható 
tovább.

— A nagymihályi önkéntes tűzoltó egye
sület alapító tagjai napról-napra szaporodnak. Ed- 
digelé beléptek : Oróf Sztáray Sándor, Gróf And- 
rássy Dénes, Gróf Széchényi László. Sulyovszky 
István 100—100 K Nagymihályi kereskedelmi 
és hitelbank 75 K — Nagymihályi gazdasági bank. 
Kassai jelzálogbank fiókja, I)r. Kállai József, Dr. 
Brügler Miksa, Dr. Lövy Mór, Dr. Holló Zoltán, 
Dr. Bucsinszky Mihály, Dr. Spiegel Ödön, Dr. 
Fuchs lgnácz, Polányi Géza, Nagymihályi sör- és 
malátagyár 50—50 K — Weinberger Jenő (Pazdics), 
Orosz lgnácz 40 -40 K Dr. Keszler Lipót, Dr. 
Glück Samu. Dr. Örley Ödön, Dr. Widdet Márk 
30—30 K — Glück Mór, l.öffler Noa 25 25 K 
Sutler Rezső 24 K — Lövy Samu. Brügler Lajos. 
Friedman Mihály, Widder Bertalan, Rosenberg Ig- 
nácz, zempléni Moskovitz Geyza, Dr. Guttmann 
Lipót, Kronovits Miksa, Besskó Ferencz, Pollacsek 
Nándor, Rontsinszky Ágoston, Engel Ármin, özv. 
Richtzeit Zsigmondné, Jakobovics Jakab, Weinber
ger Dezső (Kamonya), Rosznáky Gyula, Stépán 
Tihamér, Nagymihályi gör. katli. egyház, Bajusz 
Andor, Rakovszky Aladár, Fröhlich Gyula, Bódy 
Győző, Gráf Elek Ödön, Dr. Lenorovits Mihály 
20—20 korona összeggel.

A pártoló tagok száma 19, ezek között ()p- 
pitz Sándor, Tóth Lajos, Nágay János, Berkovics 
Sándor, Dulovics Kálmán, Fodor József, Szondy 
István, Deák Jenő, Balázs Lajos, Ilomolay Endre. 
Pajor János, lovag Riebel Károly, Dr. Spatz Ödön, 
Somody József. Fejér Elemér, Mathiász József, 
Hlindler Miksa, Deák István, László E. Flóris 
4—4 korona összeggel.

Féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiállítása és a már 
használatban levőknek érvényesítése az 1911. évre. 
Az állami és töt vény hatósági tisztviselők, a köz
ségi- és körjegyzők, a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői, a nem állami tanárok és tanítók s az 
állami és törvényhatósági nyugdíjasok féláru jegy 
váltására jogosító arcképes évi igazolványai a jövő 
1911. évre leendő érvényesítés végett a m. kir. 
államvasutak igazgatósághoz (Budapest, Andrássy- 
ut 72—75 sz.) már beküldhetők, legkésőbb azon
ban december hó 31-ig okvetlenül beküldendők. 
Azoknak az igényjogosultaknak, kiknek a folyó 
évben arcképes évi igazolványuk még nem volt, 
a jövő 1911. évre azonban ily igazolvány t szerezni 
kivannak, az igazolvány kiállítását ugyancsak a 
fent jelzett időben kell kérelmezniük. Különösen 
figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy az igazolvá
nyok érvényesítésért és az újak kiállításáért járó 

százasokat és valahányszor egy-egy nagyobb tétet 
rakott, mindig küldött fölfelé egy fohászt:

— Ne haragudj Szent Antal, többé nem 
csaplak be!

Hasztalan volt. A pénz úszott és estére kelve 
éppen csak a régi vagyon romjait tudta hazacipelni. 
Most már gyalog ment a többiekkel és halatány, 
tépelödö arcáról száz lépésnyire lesirt, hogy vesz
tett. Estére a régi kopott szállást kereste fel, ahol 
csodálkoztak a peches ember eleganciáján, de ez 
a csodálkozás fájt neki. Elgondolta, hogy most 
még ur lehetne, ha az esztelen módra nem húz 
ujjat patrónusával, de csodálatosképpen mégsem 
magára haragudott, hanem a szentre.

— Ej, mese, hogy humánus! Ha az volna, 
megértette volna a helyzetet. A gazdagság elká- 
bitja az embert és szokni kell ahhoz, hogy az 
ember jótékony tudjon lenni.

Aztán azon töprengett, hogy csúszhatna föl 
mégegyszer. Másnap egész nap a versenyprogram- 
mot tanulmányozta, kombinált, számításokat csi
nált és papiroson halálos biztonsággal kiszámitotta, 
melyik lovaknak kell győzniük. Harmadnap min
den vagyona elúszott. Egyszer a zsoké volt gaz
ember, egyszer a ló nem akart menni, söl az is 
megtörtént, hogy az átázott paripa éppen a start 
pillanatában fordított hátat és ott maradt a gép
nél. A peches ember sírt, áthúzódott, de nem 
használt semmi.

Ege hét múlva a peches ember a régi ko
pott rongyokban megjelent a Rókus ajtajánál. 
Nem ment be, csak ökölbe szorította a kezeit és 
Ug) fenyegi tödzött. A szentet szidta. K. Jenő. 

2 korona kezelési illetek m. kir. postából) egekben 
rovandó le. A poslabélyegek a beterjesztendő kér
vényre vagy névjegyzékre felragasztandók. Kész
pénz. vagy okniánvlnlyeg kezelési illetek fejében 
el nem fogadtatik. A kérvények és a hivatalok 
részéről beterjesztendő névjegyzékek az előirt zára
dékkal és a hivatali pecséttel látandók el. Ez alka
lommal a nyugdíjasokat arra is figyelmeztetjük, 
hogy kérvényeiken a lakhelyükre illetékes közigaz
gatási hatoság által igazoltatni kötelesek, hogy 
semmiféle díjazott tisztséget vagy fizetéssel járó 
hivatalt nem viselnek.

Gyurocsik József cukrászdájában 
állandóan gesztenye piték, birsalma sajt, 
teasütemények és finom cukorkák kaphatók, 
ünnep- és vasárnapokon w/ős hassé kap
ható. A sütemények friss vajjal készülnek.

Felelős szerkesztő: Or. KALLAI JÓZSEF.

Hirdetések.

az ásványvizek királya, angolkór és vér
szegénység ellen páratlan gyógyszer. 
.Mint üdítő és hűsítő ital a legelső 
:: :: minden vizek között. :: ::

Nagymihályon kapható :
Balázs Bajos cégnél.

Mélyen leszállított árak!!

LIEBL1CH MÁRKUSZ 
divatáru-üzletében mélyen leszállított árak 
mellett kaphatók előnyomott és kezdett 

kézimunkák, 
nyers kelmék és hozzávalók dús választék
ban. Alkalmi vételi!

___ AZ „ARANYBIKA-
) MOZGÓFÉNYKÉP SZÍNHÁZA (

■
Vasárnap, november hó 13-án két előadás.

Műsor:

Az első előadás kezdete délután pontban fél 5 órakor. 
A második előadás kezedete este pontban fél 9 órakor.

1. Kiállhatatlan jóbarát. Humor.
2. Lelki párbajok. Dráma.
3. Levegő urai. Színes.
4. Kecsege ur toreador lesz. Humor.
5. Félreismert nagylelkűség. Dráma.
6. Svéd dragonyosok. Látványos.
7. Pali kényszerházassága. 1 iumor.

Beléptidij: Földszinti személyjeg} 60 f. Karzat 20 f

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

5UTTER T^EZSÖ.

NAGYMIHÁLYI GAZDASÁGI BANK RÉSZV.-TÁRS.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült a

1 m. kir. államvasutak gépgyárának =
kerületi képviseletét megszereznünk s abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
módunkban áll az igen tisztelt gazdaközönséget elismerten legjobb gyártmányú s 
minőségű gazdasági gépekkel a legelőnyösebb vételi feltételek mellett ellátni.

Kívánatra hövehh értesítéssel szolgálunk.

Nagymihályi Gazdasági Bank Részvénytársaság.

2775. I. 1910 szám.

Hirdetmény.
Nagymihály községben 1811. évben

megtartandó

országos és hónapos vásárok 
napjainak meghatározásáról.

1. Állatfelhajtásos heti vásár január 17.
2. Boldogasszony február 6.-7.
3. Állatfelhajtásos heti március 21.
4. Virág április 10—11.
.“>. György napi május 8. -9.
6. Antal napi junius 19.—20.
7. Állatfelhajtásos heti julius 18.
8. Nagyboldogasszony „ augusztus 7.-8.
9. Állatfelhajtásos heti „ szeptember 19.

10. Lukács napi október 16.—17.
11. .Állatfelhajtásos heti november 14.
12. Karácsonyi december 18.—19.

Heti vásárok minden kedden és pénteken, 
a pénteki hetivásárok sertés felhajtással tartatnak.

Nagymihály, 1910. évi október hó 26-án
Tóth Árpád Walkovszky Béla

kőzs. jegyző. közs. bíró.

Zemplénvármegye nagymihályi közkórházától.

1146 1910. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplénvármegye nagymihályi közkórháza 

részére a jövő 1911-ik évben szükségelt 1200 ko
rona értékű lisztnemüek, 3600 korona értékű ke
nyér és zsemlye, 6000 korona 'értékű hús és mint
egy 20 vaggon I. oszt, bükktüzifa szállítását biz
tosítani óhajtván fölhivatnak a szállításokban részt 
venni kívánók, hogy zárt írásbeli minden egyes 
cikkre vonatkozólag külön szabályszerűen kiállí
tandó ajánlataikat a biztosítéknak (óvadék) (Cautió) 
készpénzben vagy óvadékképes magyar értékpapí
rokban csatolásával pecséttel lezárt sértetlen borí
tékba ti elhelyezett „ajánlat az 1146’1910. sz. 
egységáros versenytárgyalási hirdetményben ki
irt liszt, kenyér, hús és tűzifa nemitekre" — fel
írással ellátva közvetlenül a közkórházi gondnok 
kezéhez mindenkor délután 3—5 óráig, bezárólag 
1910. december hó 2-ik napja délután 5 óráig an
nál inkább adjak be, mert az elkésetten beadott 
vagy szabályszerüleg föl nem szerelt ajánlatok fi
gyelembe vétetni nem fognak.

Közelebbi szállítási föltételek naponkint 3—5 
óráig a gondnoki irodában megtudhatók.

A verseny tárgyalás 1910. december hó 3-án 
délután 2 Órakor Nagymihályon a takarékpénztár 
tanácstermében fog megtartatni. Azon nem remélt 
esetben azonban, ha a versenytárgyalás bármi ok
nál fogva halasztást szenvedne, kiköttetik, hogy 
ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kö
telezettségben maradnak.

Kelt Nagymihályon Zemplénvármegye nagy
mihályi közkórháza igazgató választmányának 1910. 
november hó 9-én tartott ülésében.

Dr. Örley Ödön
igazgató főorvos.

A helybeli villanytelephez 
egy vagy két polgári osztályt végzett fiit 

tanulóul felvétetik.



A VILÁ

Meghívó.
A NAGYMIHÁLYI SÖR- ÉS MALÁTAGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1910. évi november hó 28-án d. e. 10 óra
kor a vállalat irodahelyiségében tartandó

IV. évi rendes közgyűlésre
a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről, a felügyelő-bizottság 

jelentése a mérleg tárgyában; a felmentvény megadása.
3. Egy igazgatósági- és egy felügyelő-bizottsági tag választása.

TEHER.

Nagymihály, 1910. november 7. igzizffíitósíicj.

1909 1910. ÉVI MÉRLEG.VAGYON.

Pénztár .... 32606 53 Részvénytőke 700000
Telek.................... 100000 — 1 Tartalék .... 12545 64
Épületek .... 361400 — 1 Hitelezők .... 614592 85
Gépek .... 
Edények, jármüvek

261701 59 Nyereség 17 05

és eszközök 216100 47
Készletek.... 102568 63
Követelések . 176292 88
Visszatérülő befekt. 76485 44

1327155 54 1327155 54

VESZTESÉO. EREDMÉNY-SZÁMLA NYERESÉG

Nyereség áthozat . 
Atiratási dij .
Melléktennél
Sör . .

Felhasznált anyag. 36939 21
Jármüvek 5923 43
Űzi. költs, és fuvar. 18967 31
Kamatok .... 28614 59
Személyzet fizetése 49544 22
Adók..................... 1042 69
Fentartási költség. 13785 84
Biztosítási dij 2178 42
tíetegsegélyző dij . 793 67
Leírások .... 33300 —
Nyereség.... 17 05

191106 43

[Rosenblurn £ajos 
könyvelő.

Czibur Sbertalan 
alelnök.

'Walkowszki SSéla

ny .

Nagymihály, 1910. augusztus 31.

IGAZGATÓSÁG:

53
78

5853 
185121

fMedák Séza 
ügyvezető.

Szamai SR.ndor

Qróf Sztáray Sándor 
elnök.

fHerskovits Jónász
Schreiber

‘Wein berger Sándor 
alelnök.

S)r. 'Widder [Márk 
Jónás

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
gr. [Kállai József S)r. Juchs [Jgnácz ifi. [Koch Gábor

Nyomatott Landeaman B. könyvnyomdájában


